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CHIMIE ORGANIQUE 
1° Formules brutes et semi- développée de A et B 
(14n+18)g contient 16g de O 
100 g contient 26,7 g de O car le pourcentage de O dans A est 26,7 % 
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La formule brute de A est  et celle de B est  OHC 83 63HC
FSD de B : ène1prop:HCCHHC 23 −−=−  
FSD de H : ol2propan:HCOHHCH 33C − −−−
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2° a) Equation de la réaction à partir de la formule semi- développée de l’ester de FSD :  
 

 

 
 
b) Déterminer la composition molaire de la solution finale 
  
La solution finale contient, acide éthanoïque dont le nombre de mole est na , propan-2-ol dont le nombre de 
mole est nal , l’ester restant ne et l’eau nH2O
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 CHIMIE GENERALE 
  
1) Donner l’équation de la réaction acide – base et le pKA du couple  252352 NHHC/NHHC +

OHNHHCOHNHHC 23523252 +→+ ++  
pKA= pH   au point de demi- équivalence  
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3) Concentration de la solution basique 
 
Au point d’équivalence  
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3° Calcul des concentrations des espèces chimiques présentes dans la solution pour  0VA =
Pour , les espèces chimiques présentes sont :  0VA =
 
Espèces chimiques, H  
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D’où       
 
 
Conservation de la matière : 
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ELECTROMAGNETISME  
 
 A)  1° Calcul de la différence de potentiel 

1p0p10 VVppU −= entre  P  

Entre  la particule  est soumise à la force électrique 10 PetP α EqF =  

Appliquons, le T.E.C entre  10 PetP
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2) Déterminer le rayon du cercle décrit par la particule  

Dans la région où règne un champ magnétique B uniforme perpendiculaire à 1v , la particule  de 
charge « q » décrit un cercle dont le rayon est R tel que  
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B) 1° Calcul de la valeur de la résistance R, et l’inductance L de la bobine  
Alimentée sous une tension continue U = 12V une bobine de résistance R et d’inductance L est parcourue 
par un courant d’intensité I = 0,30 A 
Dans cette condition U = R I 
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Alimentée sous une tension alternative sinusoïdale de valeur efficace Α=Ι 073,0  
Dans cette condition  Ι= .ZU  avec  
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2°) Valeur de la capacité C du condensateur :  
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OPTIQUE 
  
1) Distance focale  de la lentille L′
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D’où    
  

2) a) Calcul de la distance O  entre  et  pour que le système donne une image  réelle droite 
et de même grandeur que AB 
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En portant (2) dans (1) on a : 
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D’après la relation de Chasles 

( ) cm60cm4020OO

AOAOOOdoncAOOOAO

12

111212111212

−=−−=

−=+=

cm60O21 =

AA ′

 

D’où la distance O  

 
b) Calcul de la distance entre l’image et l’objet 
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 PHYSIQUE NUCLEAIRE 
 1) Equation de désintégration produite : 
L’isotope 210 du polonium ( )84ZPo =  est un élément radioactif du type  donc,  
On a :  

γ++→ HeXP 5
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D’après la loi de conservation de nombre de masse A et de nombre de charge Z on a : 
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D’où on a :  
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2) a- Activité  à l’instant t = 0 du oA o
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     b- Calcul de t1  

A l’instant 
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PROBLEME DE PHYSIQUE : 
 
PARTI A : 
1° Vitesse de la bille en B : 
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Longueur BC 
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2°) a- Expression de la réaction R  de la gouttière en fonction m, g et θ  
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b) Calcul de la valeur de  

La bille quitte la gouttière au point E tel que ⎟
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Partie B 

1) Démontrer que la distance R
4
3GOa =′=  et que 2Rm

2
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G le centre d’inertie du système {bille, disque}  
D’après le théorème du barycentre  
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 Le moment d’inertie du système est  ΔJ
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2°)  Equation différentielle du mouvement du système et période T du mouvement 
  
Les forces appliquées au système sont :  

- son poids  gm4P =

- la réaction R de l’axe 
Appliquons le TAA au système 
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D’où l’équation différentielle du mouvement est 0
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